

# 苍南“万家新风”平台上线 移风易俗迈入“掌上跑”时代

浙江日报记者 甘凌峰  
通讯员 朱笑颖

实时查询全县22家酒店的预订信息,线上一键预定;一键生成请柬,第一时间分享喜讯……日前,苍南县“万家新风”移风易俗数字化平台上线试运行,全县党员干部及群众足不出户即可进入“红白事”办理流程,标志着苍南移风易俗迈入“掌上跑”时代。

当天,苍南市民易先生通过“万家新风”平台提交了喜事办理报备,预约了婚姻登记的良辰吉日,并在线签订了移风易俗承诺书。“国庆期间还安排了集体婚

礼,我们打算参加。”易先生对该平台“一站式”的服务非常满意。

2018年移风易俗改革实施以来,苍南以党员干部为示范群体,将喜事新办、丧事简办作为党员干部的纪律要求。但由于跟踪监管未形成闭环,出现了个别反弹现象。借着全省数字化改革契机,今年,苍南对红白喜事事项进行了全面梳理、优化整合,将所有红白喜事纳入平台统一管理,做到掌上申报、在线审批、线下零跑,形成了闭环式链条。

即日起,苍南全县党员干部喜事报备不用再提交纸质版审批表,只要在微信搜索小程序“万家

新风”,或扫码“苍南数字门牌”,动动手指就可以进入喜事报备流程。该平台实行全流程报备、查询、监管,并基于大数据进行深度分析,实现了移风易俗工作的动态化、智能化和高效化管理。在此基础上,县移风易俗办督查组可针对性地开展督查。

为有效引导苍南广大群众通过“万家新风”应用主动进行喜事登记,苍南县精神文明建设指导中心还在该应用上集成打造了“一站式”便民服务模块。如联合县民政局推出“婚姻登记预约”模块,为群众在线实现婚姻登记预约“零跑”提供便利;推

出全县22家酒店实时预订信息,以便准新人错峰办喜宴。

接下来,苍南将逐步完善“一站式”喜事新办便民服务功能,积极对接整合婚策策划、婚纱摄影、婚礼礼服、婚宴酒席、婚庆旅游等方面的资源。如计划与商家签订协议,对通过“万家新风”应用成功实现喜事新办报备的准新人给予一定的喜宴套餐优惠,或为他们进入苍南各大景区旅游时给予门票折扣,以进一步推动“喜事新办”文明观念蔚然成风。



## “2022年温州特色 产品伴手礼”名录发布 我县3产品 凭实力“出圈”

本报讯(记者 许振萍 郑瑞营)近日,市消保委公布“2022年温州特色产品伴手礼”名录,我县“桥墩月饼”“达记福宴·肉燕”“霞关海苔饼”三个产品榜上有名。

伴手礼是“走出去”“引进来”城市社交和旅游记忆的重要载体,今年我县入选的三个产品具有浓厚的地域特色,且是苍南闻名遐迩的传统美食。浙江桥墩门食品有限公司出品的“桥墩月饼”是温州本地久负盛名的美食小吃,造型硕大厚实,皮薄馅多,双面覆有芝麻,色泽金黄,皮脆馅滑,酥酥利口、油而不腻、芝香扑鼻。温州矾都达记食品有限公司出品的矾山肉燕挑选猪后腿精肉,纯手工捶打燕皮,皮薄馅大,口感软嫩,韧而有劲,备受消费者青睐。浙江凤冠食品有限公司出品的霞关海苔鸡蛋饼,上面满满都是新鲜的海苔和霞关特色虾皮。

据了解,“温州特色产品伴手礼”评测活动已连续举办三届,今年共有30个产品上榜。

## 县科技局：“五个聚力”跑出科技创新“加速度”

记者 金新新 肖云海

科技引领创新,创新驱动发展,科技创新对经济发展具有重要意义。县科学技术局积极引导激励各类创新主体加大研发投入,多措并举打好科技创新助力经济稳进提质组合拳,以科技创新支撑引领高质量发展。

“省第十五次党代会报告频频闪现‘科技创新’元素,明确提出要‘全面转入创新驱动发展模

式’,为科技发展指明了前进方向。”县科技局局长章春媚介绍,该局将认真贯彻省党代会精神,深入实施创新驱动发展首位战略,集聚各类创新资源,以“五个聚力”将科技创新的“关键变量”,转化成经济高质量发展的“最大增量”。

该局聚力创新主体培育,全年培育高新技术企业28家、省科技型企业100家以上。聚力核心技术攻关,鼓励支持企业与高

校、科研院所协同创新、产创融合,突破一些“卡脖子”技术。聚力科创平台打造,做强做优温州大学苍南研究院、浙南放射医学与核技术应用研究院平台能级,筹建浙江大学-苍南县中医药全产业链技术创新中心、中中苍南创新中心、华能海上风电先进输电技术创新中心等高能级平台,加

大平台引才、聚才、育才能力。聚力创新生态优化,推进大孵化器集群建设,打造科技企业加速器,建设深圳、杭州“科创飞地”,积极推行科技成果转移支付新模式。聚力科技强农增效,发挥省市县科技特派员作用,推进“扩中”“提低”,争创省级农业科技园区,实现农业增效、农民增收。



学习贯彻落实省党代会精神

## 228国道苍南段两隧道提前贯通

本报讯(卢孔祥 交文)近日,随着一声巨响,228国道苍南龙沙至岱岭段核电连接线工程北湾坑隧道顺利贯通,这也是核电连接线工程全线首座贯通的隧道。5日后,228国道苍南龙沙至岱岭段工程内半岭隧道左洞也顺利贯通,为该段全线通车奠定坚实基础。

北湾坑隧道起于马站镇后槽村,终于霞关镇沛沙沙滩,全长1202米。该工程历时十个月,比预期提前一个月完成北湾坑隧道贯通节点目标。该段公路项目建成后,将为苍南三澳核电站的建设和运营打造一条快捷通道。

内半岭隧道是228国道苍南龙沙至岱岭段全线首个贯通的双向掘进长隧道,为



2023年8月全线通车奠定坚实基础。该隧道位于赤溪镇内,隧道起于赤溪镇安峰村,

终于赤溪镇小岭村,隧道全长1780米。该隧道历时492天,比预期提前36天完成贯

通节点目标。项目建成后可进一步完善我县东部沿海南部交通网络。

## 期待健康码 互通互认落地

□陈进红

说好的健康码全国互认何时能实现?8月10日的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人回复:将进一步提高信息共享时效,优化完善健康码管理,更加便利群众安全有序出行。这无疑是一个积极信号:“一码归一码”“各认各码”等现象将被打破,疫情防控常态化之下群众日常生活出行将更为便捷。

在常态化疫情防控下,健康码就好像是每个人的防疫身份证。但健康码一直归地方管理,地方可以根据当地疫情灵活处理和设置健康码。健康码“各自为政”的管理,使一些地方出现了滥用的现象,既侵害公民合法权益,也损害健康码公信力。健康码背后是个人行程、核酸检测等信息的综合,要从根本上解决它在应用过程中暴露出来的地区之间不共享互认、数据交换延迟、监管不到位等问题,最好是实现全国统一规范管理。

在疫情防控“全国一盘棋”的大背景下,越是关键时刻,越要抓重点、解难点、疏堵点,如此才能凝聚起强大合力。加快健康码互通互认,有利于高效统筹疫情防控和经济社会发展,切实维护正常生产生活秩序,真正做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。眼下,核酸检测结果互认正在火热推行,健康码互通互认更加值得期待。

## 钱库：“点单式服务”提升基层治理“暖实力”

组工

“金地嘉园4幢二单元门面有门头掉落安全隐患,需要立即清理,做好提示信息。”钱库镇城南第一共富委成员周欣接到“订单”后及时将此信息反映到城南第一共富委工作群中,并立刻将此问题“派单”到城南应急站,经过协调小区物业,立即开展清理工作,安全隐患在两个小时内得到处理回复。

据悉,钱库镇开展“条抓块统、强村优格”综合改革工作以来,13个共富委以“点单式服务”切实提升基层治理能力,以走村入户的真诚服务,目前共接到“订单”1179条。

聚焦党建引领,实现改革落地。钱库镇根据工作实际制定具体方案,实现“制度上墙”“职责入心”,建立“上下贯通、执行有力”的工作体制,构建“县乡呼应、一体推进”的工作机制。依

托“先锋行”数字平台,创新“点单式服务”模式,着力打通贯彻落实和服务群众的“最后一米”。

发挥改革优势,激发基层活力。共富委成员将办公地点全部移至村社,实现实体化办公。同时优化网格配置,按照“1+3+N”模式,重新梳理156个网格,优化817个微网格,将基层治理与网格化管理有机结合,提升基层治理能力。

深化行政改革,提升服务质

效。钱库镇深化共富委基层治理能力,健全“共富委+数字平台”体系,理清“基本清单、问题清单、需求清单、资源清单、项目清单”等五张清单,围绕“开门十件事”,制定“十大行动”,通过家门口“点单”、共富委“接单”、现场“结单”、处理完毕后“评单”的“点单式服务”模式,真正有效地解决了群众有事难跑路、有事难找人的实际难题,提升群众获得感和幸福感。

今日谈

